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Om: En særlig kriseafgift på sektoren for detailhandel i Ungarn 

Den 18. oktober 2010 vedtog den ungarske regering en særlig kriseafgift på sektoren for detailhandel, 
der er udformet således, at den skader udenlandske virksomheder og kan udgøre en trussel mod den 
frie etableringsret og fungere som ulovlig statsstøtte. 

I sin nuværende form pålægger afgiften de facto udenlandske detailhandlere en betydelig økonomisk 
byrde, som ikke pålægges deres ungarske konkurrenter, der opererer som et franchisenetværk, uden 
at samle deres omsætning på tværs af netværket. Derfor finder den højeste skattesats kun 
anvendelse på udenlandske virksomheder, hvilket er i strid med EU-retten og skaber 
forskelsbehandling mellem forskellige forretningsmodeller. Afgiften har på grund af sin selektive 
karakter haft væsentligt større indvirkning på store udenlandske virksomheder og dermed skabt ulige 
konkurrencevilkår mellem udenlandske og indenlandske virksomheder og kan muligvis betragtes som 
værende i modstrid med reglerne om statsstøtte. 

Mere end et år efter den særlige kriseafgifts gennemførelse er situationen stadig uforandret for de 
udenlandske detailhandlere i Ungarn, som betaler en dyr og diskriminerende afgift. Kommissionen bør 
i sin egenskab af traktaternes vogter og i betragtning af ovenstående sætte en stopper for sådanne 
protektionistiske foranstaltninger på et tidspunkt, hvor respekten for det indre markeds regler er 
vigtigere end nogensinde, som anført i Parlamentets beslutning af 5. juli 2011 om et mere effektivt og 
fair detailmarked (P7_TA (2011) 0307). 

1. Mener Kommissionen, at denne afgift er i modstrid med EU-retten og indebærer forskelsbehandling af 
forskellige forretningsmodeller, og hvilke foranstaltninger har Kommissionen i givet fald truffet mod 
dette? 

2. Har Kommissionen modtaget de yderligere oplysninger fra de ungarske myndigheder, som den har 
anmodet om for at vurdere, hvorvidt den særlige afgift på detailhandel er forenelig med EU-
lovgivningen? 

3. Vil Kommissionen se nærmere på afgiftens overensstemmelse med bestemmelserne om statsstøtte 
for at afhjælpe den nuværende betydelige konkurrenceforvridning? 

4. Hvilke skridt agter Kommissionen nu at tage? Kan Kommissionen derudover angive en præcis 
tidsramme for disse undersøgelser? 
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